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tării; cit mai mult cărbune i

nou abataj meca- 
funcțiune • 2024 

extras

I.M. Valea de Brazi 
a raportat 

cu o zi mai devreme 
îndeplinirea planului 

pe șapte luni
F

• Un 
nizat în 
de tone cărbune .
peste plan de la începutul 
anului • Lucrări de des
chideri și pregătiri în de- 
vans.După c.urn am aflat ieri, de la dispeceratul CMVJ, cu producția din ziua de 30 iulie', colectivul I.M. Valea de Brazi a raportat îndeplinirea sarcinilor de plan la producția fizică de cărbune pe șapte luni, îndeplinirea planului zic pe primele șapte, ale anului cu o zi devreme' este rodul preocupării constante a conducerii întreprinderii pentru punerea în funcțiune a noilor capacități de producție, dezvoltarea liniei de front active' în cărbune și promovarea tehnologiilor moderne de lucru. Punerea în funcțiune a noului abataj dotat cu un complex de susținere și

Viorel STRAUȚ

fi. luni mai

(Continuare în pag. a 2-a)

ADUNARI GENERALE ALE
REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

Redresarea minei
o reușită care necesită convergența 

eforturilor întregului colectivActivitatea colectivului minei Petrila în primul semestru al anului a fost caracterizată de strădanii susținute pentru redresa, rea minei, îndeosebi pe linia intensificării lucrărilor de deschideri și pregătiri pentru creșterea capacităților de producție' la nivelul sarcinilor de extracție prevăzute. In strădaniile pentru redresarea producției s-au evidențiat o seamă de formații de mineri, ca cele' conduse de Ștefan Alba, Francisc Kovacs, Dumitru Abăboa- ie, situate în fruntea întrecerii socialiste pe întreprindere, precum și cele conduse de Ion Ciobotaru, Ioan Cioban u. Dumitru Leonte, Constantin Vasile, de la abataje, Dominic Berczi, Alexandru Nyara. di. Ion Moldovan, Gh. Chi- fiac, de la pregătiri, și E- meric Szabo, Vasile Pavel, Ion . Pop de la investiții. Eforturile brigăzilor de frunte, consecvența cu care a urmărit organul de conducere colectivă problemele hotărîtoare al redresării producției —- creșterea liniei de front, crearea de noi capacități de producție și de formații de lucru, și completarea efectivului s-au materializat în depășirea sarcinilor de plan la lucrările miniere de deschideri, creșterea liniei de front, prin

în întîmpinarea Zilei
1—10 august

„Decada producțiilor record1

meră, în stratul 3, bloculV, cel al lui țloslache Dur- nea, în care insă productivitatea realizată , era cu mult sub cea planificată. Și, atunci, am hotarît o prima măsură: înlocuirea vechiului șef de brigadă cu im altui,’ Gheorghe Drobotă. După . ci'teya. zile, ne-âm dat seama că n-am greșit procedînd așa. Pro- ductivitățiic au crescut, ajungînd pînă Ia 5.8 tone de cărbune pe post și sper că, în aceste zile, daci va merge cu 150 tone pe zi, brigada să realizeze peste 6 tone pe post.De fapt, măsuri similare s.au luat și in alte
Gheorghe OLTEANU

(Continuare in pag. a 2-a)

Ca In fiecare an, sărbătoarea celor ce muncesc la extracția și prepararea cărbunelui — Ziua minerului — este întîmpinată prin intensificarea ritmului de lucru în abataje, la lucrările de deschidere-pregă- tire și pe fluxurile tehno. logice ale preparațiilor din dorința dt’ a. J ' noi fapte de muncă tradiția de hărnicie creată în vatra de cărbune a Văii Jiului. In întreprinderile miniere și uzinele de pre. parare se acționează stăruitor pentru creșterea 
realizărilor zilnice, răspunzînd astfel sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul N I COL A F. 
CEAUȘESCU, de a contribui prin cantități tot mai mari de cărbune la dezvoltarea bazei de materii pri- 

abnega- Preocu- pentru îndreap- 
med>ei 
a vi

tezelor dd avansare la pre
gătirea viitoarelor fronturi 
de lucru. Indicatorii presivi ai eficienței nomice — cum 
productiv itatea

_____  ______ ___ . ... r_. randamentele, me și energetice a țării, producției, costurile la înflorirea multilaterală a României socialiste.Sub conducerea organizațiilor de partid, comitetele de sindicat și ale U.T.C. desfășoară acțiuni specifice pentru mobilizarea colectivelor din aba-

deschiderea de noi capacități, în atacarea unor o- biective de însemnătate majoră pentru ritmurile minei — noile orizonturi, puțurile cu schip și nr. 3. S-au făcut progrese și pe linia îmbunătățirii transportului, a întreținerii căilor de aeraj, sporirea efectivului cu pește 250 de oameni etc.Sînt realități care au fost trecute în revistă destul de fugar de adunarea reprezentanților oamenilor muncii. Accentul în dezbateri a fost pus, precum a fost și firesc, pe cerințele și căile de acțiune pentru ca în semestrul. II să se înfăptuiască dezideratul neatins în prima parte a anului — redresarea minei. Este un deziderat imperios — adevărata măsură a eforturilor depuse de colectiv, a eficienței acestora. Ră- mînerile' în urmă din primul semestru, de aproape’ 60 000 tone de cărbune, au fost determinate de cauze multiple. Au apărut inter, calați! de steril, apofize. neconfirmări de rezerve’, reactivări de focuri endogene; au fost și infiltrații, presiuni excesive care au solicitat eforturi pentru executarea unui volum
Ioan Dl BEK

(Continuare în pag. a 2-a) 

taje la o activitate ritmi că, pentru valorificarea superioară a potențialului tehnic și uman al sectoarelor productive. ~ nuînd o bună tradiție hărniciei și inițiativelor izvorîte rîndul formațiilor lașe, în zilele de organizează
Conti- a răspunzînd din frun- 1—10îmbogăți cu august se

„DEC ADA PRODUCȚI
ILOR RECORD”, un nou prilej de afirmare a dăruirii patriotice și ției muncitorești, pările colectivelor această decadă se tă spre creșterea 
zilnice a extracției,

ex. eco- sînt 
muncii, 

calitatea 
de 

producție și consumurile 
specifice se află, de ase. menea, în atenția colectivelor de mineri care £.u acumulat în decursul anilor o experiență temeinică, dar și a celorlalte formații angajate în efortul
(Continuare tn pag. a 2-a)

Tricotaje 
pentru exportIn aceste' zile, la întreprinderea de tricotaje din Petroșani âu fost finalizate, urmînd a fi livrate beneficiarilor ■ peste hotare, trei noi luturi de produse. l’rin onorarea , acestei comenzi, întreprinderea va raporta îndeplinirea-și depășirea cu 10 la sută a planului la exportDintre colectivele fruntașe care au contribuit la acces- succes le amintim pe cele din atelierul confecții, Condus de Dezideriu Lidner, și din secția tricotaj, unde activează schimburile coordonate de Nico- lae Conișa, Tosif Lengyel și Dumitru Iioarâ. (Gh. O.)

Sediul administrativ al I.M. Valea de Brazi. Foto: O. GEORGESCU

în întâmpinarea Congresului educației politice
și culturii socialiste

Formarea omului nou( comandament major 
creației artisticealTrăim un timp al efervescenței creatoare. un timp al mărilor înfăptuiri revoluționare; sub ochii noștri se înalță tnărețe ctitorii ale industriei, ale mineritului, viața cunoaște noi dimensiuni calitative, oamenii trăiesc satisfacții depline.' pentru fiecare zi ele rodnică muncă. Trăim într-un ritm ardent . așa cum stă bine unei națiuni ce și-a luat cu ho- tărîre soarta în mîirii spre a-și urma propriul destin "comunist, spre înfăptuirea celor mai îndrăznețe idealuri, urmând neabătut e- xe'mplul luminos ele muncă și viață al lui general al tovarășul Ceaușescu.

secret aru. partidului, N i c o 1 a e Gîndim și ac.

La ordinea zilei
Recuperarea restantelorCu mai binfe de o jumătate de lună în urmă, ing« Ion Diaconu, directorul I.M. Vulcan, tic relata — într-o discuție avînd ca temă posibilitățile de redresare. a minei — despre o serie de măsuri organizatorice luate în cadrul întreprinderii în vederea diminuării unor lipsuri ce se- manifestau în .sectoarele de producție. La acea dată, directorul minei își exprima optimismul că, în sectorul 1 (a.cesta fiind obiectivul investigației noastre în decada a treia), activitatea a început șă se învioreze.Iată-ne, așadar, cu patru zile înainte de încheierea celei"de-a șaptea luni a anului, din nou la sec

spirituali- rcvoluțio-
ționăm, prin arta noastră, pentru ridicarea României pe noi trepte de progres și civilizație reflectînd astfel, în planul tații cuceririle nare ale poporului, prefacerile din viața economi- co-socială, O relație firească, născută din dragos. tea față de patrie" și partid, din dorința de a munci mai bine, de a da o nouă valoare tradiției, pe măsura efortului eroic depus în adîncul minelor, în halele semețelor cetăți ale industriei Văii Jiului, pentru înfăptuirea . neabătuta a istoricelor hotărîri . ale Congresului al XlII-lea al partidului. Cîptecul ne-a însoțit dintotdeauna istoria, muncăi Neam înfrățit 

torul I al I.M. Vulcan. Cu toate că. și ia acel moment, sectorul înregistra un. minus Considerabil la producția de cărbune, am putut, totu.și, sesiza, com- parîndu-l cu restanța a_ cumulată la mijlocul decadei a doua, că acesta nu a crescut într-un ritm îngrijorător, ceea ele demonstrează că măsurile despre'' care vorbea directorul unității au început șă dea roadele scontate.— Din cauza modului defectuos de organizare a activității, sectorul pierduse aproape 90 L. sută din linia de front, ne spune actualul șef de sector, ing. AUrel Măteaș. Am rămas, la un mbihent dat, cu un singur abataj că. 

eu munca și cu eîntecul eL Am străbătut neînfrînți timpul. Astăzi vorbim cu mîndrie, cîntăm cu mîn-! dric o țară nouă, un popor liber și demn care muncește pentru propria sa fericire. Din munca oamenilor izvorăsc cîntece- le de viață nouă, bogată și frumoasă, prin muncă și creație se plămădește omul nou. Din dăruire răsar cei care deprind în așezămintele de cultură tainele frumosului.*, In cele șase cluburi muncitorești, la Casa de cultură a sindicatelor .activează puternice colective de creatori și interpreți amatori, oameni care, prip pasiune și dragoste de frumos, dînd glas prin arfă celor mai nobile sentimente patriotice, revoluționare, edifică măreață columnă) muncii, hărniciei și frumuseții.Nu dispunem de o instituție profesionistă de con-, 
Froî H ALEXANDRESCU, 

dirijor de cor
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Un nume binecunos
cut în mineritul din 
Valea Jiului: Grigore
Mîndruț, din sectorul 
IV al I.M. Lonea. îm
preună cu brigada, a 
extras suplimentar. în 
acest ăn, peste 18 000 
tone de cărbune. In 
foto, minerii din schim
bul lui Petre Negrea. * V,



în atenția unităților comerciale R e dr e s a r ea minei

Reprezen t a nțîi oam en i- lor muncii din cadrul ICSA-AP au analizat, în cadrul adunării generale,, activitatea desfășurată în primul semestru și în special cum vor acționa pentru realizarea planu
lui pe semestrul 11 și recuperarea restanței . înregistrate în prima parte a anului. Pentru că după 
mai mulți ani eu rezultate bune, colectivul acestei întreprinderi comerciale cu rază de activitate în o- rașele Petroșani și Petri- la, nu și-a realizat principalii indicatori de plan, deci nu ă asigurat ritmic și permanent populației, toate produsele de primă necesitate,' existînd goluri îri aprovizionare, deci șjla desfacere. Cu toate căau fost aduse produse șlîn afara contractelor , încheiate cu furnizorii, ICRA Petroșani, cu toate inter, venți'ile făcute, nu a putut asigura cantitățile prevăzute în contracte.Darea de scamă, dezbaterile din adunare au evidențiat că unitățile comerciale s-au confruntat \ u- neori cu goluri în aprovizionarea cu fondul de marfă, (în ultima perioadă și cu berc’ și răcoritoare), a lipsei mijloacelor de

„Decada
(Urmare din pag. 1) 

trila, Lonea, Vulcan, Lu. peni și Bărbate ni s-au an. i’ajat deja la extragerea pește prevederi a unor cantități dc cărbune cuprinse între 200—-500 rle tone. Angajamente semnificative au fost asumate

transport, combustibil, bioxid de carbon, stocuri mari de ambalaje, capacități .frigorifice inactive. Activitatea din unitățile eomercale se datoreșțe și modului cum lucrătorii își fac datoria, cum își păstrează și distribuie fondul de marfă, solicitudinea ' față de clienți, ținuta lor și a magazinului și, de ce nu, modul uneori incorect al repartizării și obținerii mărfurilor. Lucrătorii din comerțul .alimentar și alimentație publică care s-au zbătut pentru plan, pentru a asigura populației cele necesare și-au realizat indicatorii, fiind declarați fruntași pe întreprindere,* cum sînt u- nitâțile : 16, 26, 131—- A- limentara, 366, 336, 326 — Alimentație publică, 340, 365, 315 — Laboratoare. Și mulți alți. gestionari s-au străduit să asigure o bună aprovizionare și ’ desfacere, splicitînd sprijinul consiliului oamenilor muncii, al conducerii întreprinderii și Direcției comerciale. A reieșit în cadrul adunării, necesitatea că pe viitor, în pregătirea și desfășurarea adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii, c.o.m. să respecte legislația în vigoa-
producțiilor record“ineît printr-o activitate susținută să se asigure: ritmuri înalte ale extracției. Concomitent, sînt intensificate preocupările preparatorilor pentru creș

terea recuperării în căr
bune și îmbunătăți'ea celorlalți indicatori economici' ș.i de producție.

„Decada producțiilor re
cord® însumează și în a- cest an expresia hărniciei tradiționale a minerilor, a priceperii lor profe

■ Urmare din pag. I)formații de lucru. Este cazul unei brigăzi de pregătiri, al cărei șef, Ion Chirilă, avea în atenție mai mult probleme în a_ fara serviciului ■ decît bunul mers al formației sale de lucru. In astfel de condiții, avansările brigăzii, la conturarea panoului din stratul 5, blocul VII, dacă ajungeau la 1—2 m pe zi. Schimbarea petrecută la mijlocul lunii, cînd lucrările erau preluate de Gheorghe Buliu- țan, actualul conducător al brigăzii, a fost vizibilă după zece zile: 5 metri liniari avansare în 25 iulie, 10 ml în 26 și 8 ml în 27 iulie.— Mai avem 40 ni la galeria de cap și 30 m la galeria -paralelă, ne relatează brigadierul Buhu. țan. Vreau să ținem ritmul ăsta pentru ca, în 15 august, să finalizăm lucrările și să pornim panoul. Dorim, pentru aceasta, să fim aprovizionați, în continuare, cu stîlpi, grinzi

populațieire pentru ca acest forum al democrației . muncitorești revoluționare șă imprime un curs ascendent, mobilizator al tuturor forțelor umane pentru a-și onora exemplar atribuțiile în acest sector de mare importanță în satisfacerea cerințelor . cotidiene ale oamenilor.
adunări generale ale .

REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

In cuvîntul lor, Mihai Mătușoiu, Dumitru Cepe- liuc, Marin Popescu, Iu- liana Dulcu, Nicolae Ale- xe, Florian Văduva, Nela Dan, Elena Marinescu, Valeria Poenaru, Nicolae Giurgiu s-au angajat, în numele colectivelor pe care le reprezentau la adunare, că vor acționa cu mai multă răspundere și competență pentru ca în semestrul II să asigure populației o aprovizionare la nivelul cerințelor, îndeosebi în această lună cu semnificații deosebite în viața poporului și a minerilor. (T. RUSU) 
sionale, a dăruirii patriotice. In acest sens, comitetele de sindicat, și conducerile colective, dar mai ales cadrele de mineri sînt chemați să mobilizeze. toți, membrii formațiilor de lu. cru, pentru creșterea realizărilor la extracția cărbunelui, astfel incit toate colectivele; noastre să întâmpine sărbătoarea tradițională a minerilor cu rezultate cît mai bune.
Recuperarea restanțelorși lemn, iar noi vom face blemele cu grinzile detreaba bună.Intr-adevăr, aveam să aflăm de la sing. Constantin Jianu, adjunct, șef de sector, aprovizionarea brigăzilor mai lasă de dorit, cu toate că, pe fiecare schimb, există o echipă de aprovizionare.— Pînă la baza fronturilor de lucru am montat, de curând, o linie de mo- norai. Primul tronson se întinde pînă la abatajul frontal în care funcționează complexul mecanizat. Aici, problema aprovizionării este rezolvată. Acum lucrăm la tronsonul ce duce la brigada lui Buhu- țan. In scurt timp va fi gata, nemâifiind . necesară dccît o legătură, un macaz la o curbă.La principala capacitate de producție a sectorului I, abatajul frontal mecanizat, din stratul 5, blocul VII, cu mici diferențe, lucrările se pcezință la fel cum erau eu două săptămîni în urină. Pro.

(Urmare din pag. I)sporit de1, lucrări de întreținere etc. Dar, în aceeași măsură, în cadrul adunării s_au relevat și cauze proprii, neajunsuri care au făcut ca eforturile să nu .se soldeze cu rezultatele necesare. In semestrul I indicatorul de productivitate a muncii a fost realizat și depășit doar în abataje, dar nu și la nivel de 

de valorificare a resurselor de care dispun.Cuvîntul de ordine al brigăzilor fruntașe este, ir. această decadă unul singur: CĂRBUNE, MAI 
MULT, MAI BUN, MAI
I E F T I N ! ■Formații c U rn sînt celeconduse de Ștefan Alba, Grigori; Mândruț, Traian Borșa, Constantin Popa, Constantin Ene, Pompei Țptnolea de la minele Pe- 

și de brigăzi mai puțin cunoscute, dar la fel. de harnice: Traian Cerna, de la Aninoasa, Ilie Boghia- nu, Gheorghe Păduraru, Ioan Tamaș, de' la mina Vulcan. La mina Uricani, formația din abatajul mecanizat condus de Ioan Csiminga este hotărîtă să extragă peste plan în cinstea Zilei minerului mai mult de 1000 tone de cărbune. In abatajele și la lucrările noilor mine Valea de Brazi, Petrila- Sud, Lonea-Pilier domnește, de asemenea, spiritul .de angajare pentru creșterea realizărilor zilnice. Se depun eforturi pentru 
grăbirea punerii în funcțiu
ne a unor noi fronturi de lucru și urgentarea echi
pării abatajelor mecanizate, pentru optimizarea trans
portului pe verticală și o- rizontală la toate între- prinderile m i niere astfel

mină, ceea ce denotă deficiențe în organizarea muncii, în folosirea efectivelor și respectarea tehnologiilor de lucru. O importantă rezervă pentru sporirea realizărilor zilnice este întărirea disciplinei, a ordinii, a răspunderii pentru NPM, folosirea integrală a timpului de lucru, combaterea absențelor de la lucru.

TteSîȚîyarea Niculina Armulescu, dc ia Tipogra
fia Petroșani, este o muncitoare din mîinile căreia 
ies întotdeauna lucrări de calitate.

ripare', cu cilindri, cu piese care cedează. Este adevărat, montarea acestuiSMA2 modificat pentru înclinări mari este o premieră. Dar tot la 'fel . de adevărat ni se pare punctul de' vedere al șefului de sector, care este de părere că montajul trebuia început doar după aducerea tuturor pieselor complexului. „Au fost situații, ne spunea, cînd, după montarea pieselor mari, n-au putut fi puse altele, mai mici, deoarece trebuiau mișcate secțiile de sus în jos. Apoi, cei care îl mînuiesc nu au participat la nici o discuție, un schimb de experiență, cu ortaci de la" alte mine', care exploatează complexe mecanizate de mai multă vreme*1.In prezent, oamenii au învățat „din mers® cam 80 la sută din ceea ce trebuie să știe la un complex. Pentru luna august s-a efectuat o reîmpărțire a

.. Reprezentanții, formațiilor de lucru, ai sectoarelor, Ștefan Alba, Emilian Șișman, Vasile Drăgan, Ion Izvernari, Radu C. loan, Polin Turncanu, Attila Iszlai, Nicolae Zcche- ru au dat glas hotărîrii ferme a întregului colectiv de a pune în valoare toate rezervele, de.' a înfăptui măsUri complexe pentru a ridica realizările minei, extracția de cărbune, la nivelul sarcinilor prevăzute. Saltul mult dorit în redresarea minei, reclamă cu necesitate folosirea superioară a capacităților de producție, mai ales în partea vestică a sectorului IV, în sectoarele V și I, realizarea integrală a programului de deschideri și pregătiri, gospodărirea judicioasă a forței de muncă, sporirea preocupărilor pentru a- tragerea, stabilizarea . și pregătirea de noi efective, pe măsura cerințelor producției, întărirea controlului, â asistenței tehnice, a răspunderii la toate nivelele pentru respectarea 

efectivului, în vederea uniformizării schimburilor. Totuși, în iulie, comparativ cu iunie, rezultatele sînt mai bune: 18 ml avansare față de 6 ml, cîți se realizaseră în luna a șasea.— Făcînd 1 metru pe zi, o să avem, în iulie, 23 ml, precizează șeful sectorului. Obiectivul nostru îl constituie avansări de 1,8 ml pe zi, adică fiecare schimb să-și taie fâșia; în acest caz și productivită- țile vor fi mai mari. .Preconizăm aceasta după ce vdm înlocui și celelalte șase grinzi de ripare și completa piesele de legătură dintre' secție și transportor. Pășirea secțiilor se va face mult mai ușor și vom ajunge la trei tăieri pe zi. Un reviriment în activitatea noastră se va •petrece la mijlocul lui august cînd, prin rezolvarea problemelor la abatajul frontal mecanizat și pornirea abatajului lui Buhuțan, vom recupera minusul și vom încheia luna cu sarcinile de plan îndeplinite. 

ordinii și-disciplinei, iț normelor de securitate. In cadrul adunării s.au făcut referiri critice la lipsa sau calitatea slabă a unor u- tilaje și piese' de schimb. Sînt critici întemeiate în mare măsură, s-a arătat în dezbateri; dar, în aceeași măsură e întemeiată 
și cerința de a se depune strădanii sporite pentru exploatarea corectă a uti-. lațelor, pentru gospodărirea judicioasă a pieselor de schimb și a materialelor deficitare, cum sînt ventilele, tuburile flexibile etc.Prin eforturi conjugate și stăruitoare ale brigăzilor și întregului personal, colectivul minei Petrila va ți capabil, s-a concluzionat în adunare, . să-și ridice realizările la nivelul prevederilor de plan și să se reafirme i în rândul unităților miniere de frunte ale Văii Jiului.

(Urmare din pag. 1}tăiere mecanizată de fabricație românească, abatajul în care' muncesc minerii din brigada condusă de Zaharia Costache, ă contribuit în mod substanțial la realizarea și depășirea sarcinilor de plan la producția de cărbune. Intr-o singură zi — 30 iulie — din abatajele minei au fost extrase 1107 tone de cărbune peste plan. De la începutul anului pînă în prezent, la producția fizică de cărbune a I.M. Valea dc Brazi s-au realizat peste prevederi 2024 de tone -de cărbune. La realizarea acestui succes o contribuție de seamă au adus-o șl minerii,»din brigada condusă de Gheorghe Scorpie din abatajul cu susținere clasică. S-au e. vidențiat in mod deosebit și minerii din brigăzile conduse d< Gheorghe Con- stăndoiu, Constantin Cu_ coș și loan Silion, de la lucrările de pregătiri. Merită să fie subliniate și eforturile depuse de elec- trolăcătușii din formațiile coordonate de Vasile Constantin, Ilie Băloi, Ștefan Litter, Gheorghe Domni- șeru, care au asigurat montajele și lucrările de întreținere de pe fluxul de transport din noul abataj mecanizat pînă la suprafață.In paralel cu preocupările pentru realizarea sarcinilor planului fizic, de cărbune, s-a acordat atenția cuvenită lucrărilor de deschideri și pregătiri.— In perioada care a trecut de la începutul a- nului — ne-a informat ing. Carol Schreter, directorul I.M. Valea de Brazi, planul lucrărilor geologice, de deschideri a fost depășit cu 234 ml. Colectivul nostru va face totul pentru a-și realiza în mod exemplar atît sarcinile de plan, cît și angajamentul asumat în cinstea Zilei minerului și a celei de-a 43-a aniversări a eliberării patriei.
fivo informăm

LA RECEPȚIE. Cons
tructorii din brigada nr. 
40 Lupeni a ACM au pre. 
gătit pentru recepție 
nou 
Este 
iele 
cele............
cu lui D6, di n noul 
Tudor Vladimirescu.BUNI GOSPODARI. Ma- . nifestînd o preocupare sporită pentru gospodări-

un
Iot de apartamente, 

vorba de apartamen- 
de pe primul din 
trei tronsoane ale blo. 

cartier

rea judicioasă a materialelor, recuperarea și refo- losirea deșeurilor, colectivul constructorilor din brigada nr. 10 a ACM Petroșani te notabile' în care a trecut din an. Astfel ei au reușit raporteze redarea în cui tul producției, pentru a fi refolosit, a 2000 kg de oțel ’ beton dovedindu-se buni gospodari.TRIUNGHIULAR. Astăzi, la ora 17, pe stadionul Jiul va avea loc un „triunghiular® de fotbal.

EXEMPLE DE URMAT. Intr-un cadru sărbăto
resc, emoționant, reprezentanți ai oamenilor mun
cii de la ICSA-AP Petroșani au adresat, cu ocazia 
pensionării, cuvinte calde, urări de ani mulți cu 
sănătate tovarășilor Alexandrina Logojan, Nicolae 
Mureșan, Voicu Ungur. In îndelungata lor activita
te i-a caracterizat respectul față de oameni, dă
ruirea în muncă, integritatea avutului obștesc, fi-

a obținut rezulta.perioadaacestsă ,cir- ind exemple demne de urmat pentru lucrătorii din 
comerțul Văii Jiului. (T.R.)

eu participarea echipelor „Minerul-Știința® Vulcan, Minerul Lupeni și Jiul Petroșani. După disputarea unui joc între diviziona-
rele C, câștigătoarea evolua în compania pei Jiul. (MB.)

RUTIERA. S-a lucrat în 
ritm susținut. în această

vaechi-

supra, 
ar. 

Văii

vară, Ia repararea 
structurii principalei 
tere de circulație a 
Jiului, cu deosebire între 
Petroșani și Vulcan, 
multe porțiuni din DN 66 
A, care aveau denivelări 
(Iscroni — Vulcan) pre
zintă acum o execuție de 
calitate lăudabilă. (I.M.)CONTRAST. Seară de seară, înainte de terminarea programului, lucrătoarele din unitățile comerciale situate la parterul blocului Hermes Petroșani L îngrijesc multă dragoste pentru fru-

Mai

din cu

mosul citadin, rondurile de flori din fața unităților. Este vorba despre personalul de la parfumerie, artizanat și florărie. Nu a- celași lucru îl putem spune despre personalul de' la cea mai mare unitate de la parterul blocului. In fața magazinului Adami, rondurile sînt de mult timp uscate. (I.M.)
Rubrică realizată de 

Viorel ST'RĂUȚ

10

I

I



SIMBATA, 1 AUGUST 1987 Steagul roșu 

■MHiaiini

In zi de sărbătoare minerească, 
voia bună și cintecul nu vor lipsi

Seară cultural-educativă mode!Un telefon sosit la redacție, în cursul săptămânii ne invită să participăm la una dintre numeroasele acțiuni organizate de clubul din Petrila pentru a oferi oamenilor muncii din oraș posibilitatea de a petrece cîteva orc' din timpul liber în mod plăcut și instructiv. Joi seara am fost și noi printre tinerii care, în compania muzicii, și â bunei dispoziții s_au aflat în holul clubului, transformat pentru patru ore într-un excelent ring de dans.O atmosferă de destindere, multă tinerețe,' o adevărată bucurie a dansului, iată caracteristicile prinpipale ale acestei, seri cultural-educative căreia nu tie sfiim să-i acordăm calificativul „model**, ceea ce dovedește că organiză, lorii, comitetul sindicatului, clubul minei Petrila, organizația orășenească U.T.C., s-au preocupat a_ tent- pentru ca manifestarea să reușească. .Spre satisfacția noastră, dar mai. ales a celor peste două sute de participanți, strădaniile' organizatorilor au fost încununate de succes. Programul artistic oferit cu participarea formati-

iior proprii, aceleași pe care le-am întâlnit prezente și în etapele Festivalului național ,,'Cîn tarta României**, concursurile a- tractive. calitatea coloanei sonore concurând la realizarea deplină a atmosferei de destindere și tinerețe, au fost subliniate în repetate rânduri cu aplauze.Ani ascultat mai întîi recitalul de inuzică de dans al. formației „Filigran**, cu Nelu Butnaru și Virgil SI ral ulat, doi instrumentiști cu ierte calități muzicale, protagoniști. George Negraru, a fost din nou în mijlocul atenției, prezentând cu aplomb concursul „Cine știe', cîștigă" pe teme de cultură generală care a reliefat faptul că tinerii participanți posedă apreciabile cunoștințe din toate domeniile.Același George' Negraru a fost realizatorul momentelor vesele, adecvate prin conținut, multe dintre ele cu caracter satiric la a- diesa comportamentului inadecvat al unor tineri. Alături de Nicu Tirintică. âeorge Negraru a transformat gluma într-un act educativ, textele fiind bine puse în valoare de interpretare.Jocurile distractive, dotate cu premii, „Țintirea firului de ață, legat la ochi**, „Dansul cu mătura", „Dansul cu mărul** și altele, licitația tortului și sticlei de șampanie — iată tot at.îtea momente ele atrae- țite care -au întărit buna dispoziție. La aceasta a

contribuit, de asemenea, și muzica „disco“ oferită în excelente condiții de audiție. Fără îndoială, ine- ' mentul de senzație < l-a constituit concursul „Cea mai bună pereche din dans**,-pentru* care premiul oferit câștigătorilor de comitetul sindicatului constă într-o excursie gratuită la Gcoagiu. Un concurs la care, practic, a participat întreaga sală. Pînă seara, tîrziu s-a dansat; -„joia tineretului** fiind cu ade- ‘ ... vârât o zi a destinderii și educației. - ■" ,,Intenționăm să orgaT. nizăm mai des astfel * dfc . acțiuni pentru a oferi ti- • nerilor un loc de petrece- . : re instructivă a timpului, liber** — ne spunea directorul clubului, Aurel Hluș- eu, „Dorim ca participarea să fie cît mai numeroasă. Ne străduim să creăm toate condițiile pentru ca a- cest gen de acțiuni să placă, fără a face rabat la calitate. Noi, cei ee răspundem dc organizare, r.u avem voie să neglijăm nici un amănunt, începând de la conținutul programului, pînă la un mic bufet, care să pună la dispoziție băuturi răcoritoare și produse de patiserie și cofetărie. In aceste acțiuni este suficientă o mică neglijență pentru ca ' să apață încurcături. De' aceea, cînd . organizăm seri ■ cultural-educative, ne implicăm cu toată răspunderea, pentru ca nici un amănunt să nu fi»; uitat, și totul să poarte gi-, rul calității.

artistic. Va avea loc un microconcert al fanfarei minerilor Văii Jiului, formație prestigioasă, de tradiție în municipiu," prezență remarcabilă în Festivalul național „Gîntarea României*1. Va urma apoi un program folcloric susținut de. ansamblul artistic „Rapsodia Română1* din Capitală. De altfel, inter-' preții bucureșteni vor prezenta în zilele de 6 și . 7 august microrecițaluri de. folclor în sălile de apel ale minelor.
— In ziua de 9 august ?— Toate formațiile fol- niere^ simpozioane cu te- dorice, de muzică ușoară și folk, fanfarele vor fi prezente la zonele de a- greme'nt unde vor susține bogate programe • artistice.

Sîntem cu numai opt zile înainte de sărbătoarea 
tradițională a hărniciei și destoiniciei oamenilor a- 
dîncului, Ziua minerului, care, în acest an se des
fășoară sub semnul evenimentelor politice majore, 
Conferința Națională a partidului și Congresul E- 
ducăției Politice și Culturii Socialiste. In acest con
text, în âșezămințele de cultură sindicale din mu
nicipiu se desfășoară o febrilă activitate de pregă
tire a programelor cultural-artistice ce vor fi ofe
rite minerilor, fruntași în producție cu ocazia săr
bătorii. Pentru a afla amănunte, ne-am adresat 

activist al Consiliului mu.
bătorii. 
tovarășei Ana Popescu, 
nîtipal al sindicatelor.— Sărbătoarea minerilor este an de an, nu numai un prilej de a evidenția realizările deosebite în cele mai importante producție, succesele înregistrate în lupta pentru 

cărbune cit mai mult și mai bun dat economiei naționale, ci și un moment de culminație pentru viața spirituală a oamenilor .'dineului, a întregii Văi a Jiului. La acțiunea politi- eo-educativă organizată în pregătirea Zilei mihe- > ului ca și la sărbătoarea propriU-zisă participă, practic, întregul potențial cultural și artistic din Valea Jiului la care se a- daugă, ca invitați, alte ' personalități ale scenei românești.Cu atît mai mult, în a- eest an, se preconizează ca, manifestările, purtînd amprenta apropiatului Congres al educației politice și culturii socialiste, să aibă un conținut deosebit de bogat, o calitate superioară, reflectînd astfel pe deplin climatul de angajare politică, revoluționară în care Valea Jiului se pregătește să întîinpine Congresul, Ziua de 23 August și Conferința Națională a partidului cu noi și importante realizări in

muncă, în viața socială șiculturală. - j
— Numiți cîteva dintre 

ac
țiuni.— In săptămâna, august vor avea loc cadrul întreprinderilorma „58 de ani de la luptele' minerilor Văii Jiului.pentru dreptate și libertate socială**, acțiuni organizate în colaborare cu-• Pentru aceste firograme sepozioanele își propun sa _ „ 1 .releve : tradițiile" revolu- repetă încă de acum. Dorim, și am cerut acest, lucru instructorilor și conducătorilor de așezămin." te culturale, ca programele artistice oferite minerilor, tuturor, oamenilor mun-
ționare ale minerilor' Văii. Jiului, mutațiile calitative petrecute în munca și viața lor în anii de edificare socialistă a patriei.In ziua de 8 august, Ia Casa de cultură, cu ocazia sărbătoririi fruntași- cil, la zonele de agrementlor in întrecerea socialist. ...tă pe semestrul I al anu- ,d ai*>a ° calitate deosebi- lui, este programat un tă, 9ă fie variate, să răs- amplu program cultural- pundă tuturor exigențelor.

O scenă de dans popii- 
Iar Ia una dintre zone
le de agrement. Fără 
îndoială, asemenea ma
nifestări vom revedea 
în spectacolele susți
nute în aer liber de 
Ziua minerului.

ReverberațiiOVJDIU V., Lupeni: Așa cum ați constatat citind ziarul nostru, acordăm spațiul necesar menționării activităților de creație plastică ale . artiștilor a- matori din Lupeni.
. NICU SBUCHEA, Ha_

țcg : Cuvintele încrucișate trimise vor fi propuse ■spre apariție.VIOREL AVRAM, Vulcan: Scrisoarea dv. & sosit la redacție după încheierea anului școlar. Deci, și-a pierdut actualitatea.
în întîmpinarea Zilei minerului

Expoziție deCu cîtva timp în. urmă semnalam cititorilor noștri im act de cultură cu profunde semnificații, Era vorba de expoziția de grup a artiștilor plastici amatori din Valea Jiului găz. uuită de „Muzeul mineri, tului** din Petroșani, cu prilejul reluării activității „Cercului de artă plastică Valea Jiului". Subli. nsam atunci calitățile expoziției, faptul că fiecare lucrare expusă se ridica la pretențiile unui cerc de croație, cu rodnice rezultate, a 1 cărui activitate, pentru o bună ..perioadă de timp, intrase într.un cva- si-anonimat.Iată că luni vom avea prilejul să participăm la vernisajul celei de-a doua expoziții de grup, de data aceasta o manifestare cu conținut militant, dedicată Congresului educației

artă plasticăpolitice și culturii socialiste ș.i sărbătoririi Zilei minerului și a zilei de 23 August.A.tn vizitat, în avanpremieră expoziția, care va fi găzduită tot de Muzeul mineritului din Petroșani. Lucrări valoroase de pictură, sculptură și grafică, lucrări care, fără îndoială, atestă calitățile militante revoluționare ale artei plastice de amatori din Valea Jiului, faptul că dispunem de resurse creatoare deosebite, de oameni pasionați care știu să confere desenului, picturii, sculpturii, artei fotografice, celorlalte forme de manifestare plastică un î- nalt mesaj umanist, să pună astfel in lumină profundele mutații calitative din conștiința minerilor Văii Jiului în miii de edificare socialistă a patriei.

Formarea omului nou, comandament major al creației artistice

Pagină realizată de 
lloratiu ALEXANDRESCU 
Fota: Gheorghe OLTEANU

(Urmare din pag. I)certe. Cu toate acestea, cultura muzicală cunoaște zi de' zi noi împliniri sub egida Festivalului național „Gîntarea României", numeroase valori artistice afirmîndu-se în ultima perioadă de timp. La ediția a V-a a Festivalului, în etapa republicană am fost reprezentați doar de' două coruri muncitorești, două de elevi și două studențești. La cea de-a VI_a ediție numărul formați- • ilor muncitorești a crescut la cinci, la care se adaugă cele două formații similare ale Institutului de mine și patru coruri ale elevilor.S-a muncit mult, cu responsabilitate, format i - ile au fost antrenate în spectacole diverse, susți. nute în așezăminte de cultură, în sălile de apel, la locurile, de agrement, s-au realizat numeroase. înregistrări la radio și televiziune. Ca urmare mișcarea corală a municipiului s cunoscut o însemnată creștere calitativă, alături de formația cu o tradiție de peste 55 de ani. „Freamătul adâncului**, a minerilor din Petrila și de corul „Armonii tinere",

al comitetului U.T.C. de JalUMP — și acesta a- vînd 10 ani de activitate — în prim-planul creației și interpretării muzicale, de profundă rezonanță minerească, muncitorească, evoluînd meritoriu corul de cameră al Casei de cultură din Petroșani, corurile sindicatului învăță- mînt, cele două coruri studențești, corurile Școlii generale nr. 1 Petroșani, ale liceelor de matemati- că-fizică și economic tot din Petroșani.Prin repertoriu s.a urmărit promovarea celor mai valoroase piese din creația românească, clasică și contemporană, purtă, luarea unui înalt mesaj patriotic, revoluționar, contribuind astfel pe deplin la educarea pentru muncă, pentru frumos a maselor Ia formarea spiritului revoluționar, a omului nou, cu larg orizont cultural, constructor conștient, al socialismului. In spec-' tacole au fost introduse piese corale cu profund conținut militant inspirate din viața și. munca minerilor Văii jiului, valori- fieînd în același timp tezaurul folcloric național. A intrat în practica mu

zicală a Văii Jiului colaborarea intensă cu creatori de prestigiu, membri ăi Uniunii Compozitorilor care, anual, răspund invitației Consiliului municipal de educație politică și cultură socialistă, vizitînd Valea Jiului, întîlnindu-se cu minerii, cu oamenii de artă. Tot în scopul educării revolution ar-pat notice prin cîntec, majoritatea dirijorilor de cor instruiesc simultan formații, de copii și tineret ca și formații muncitorești, pregătind încă de acum, formațiile artistice de mâine, deși la acest capitol încă ne. izbim de lipsa de lucrări care să reflecte pe deplin și la nivelul înțelegerii copiilor frumusețea muncii și realizările părinților lor. minerii.La fel se poate vorbi despre viața muzicală a "fanfarelor. de folclorul muzica! — ansamblul „Pa- rîngul** al Casei de cultură are deja un prestigiu , binemeritat la nivel național — sau despre muzica ușoară Viața spirituală ă municipiului cuprinde a- r.ur.1 manifestări de larg interes, festivalurile „Cintecul âdîncului", „Flori de cîntec românesc", alte con

cursuri de muzică populară. Ne vizitează ansambluri profesioniste precum corul „Madrigal**, „Teatrul de Comedie", „Teatrul de operetă", ansamblul „Rapsodia Română", corul „Preludiu** și altele.. Toate a- ceste idei subliniază profunda angajare creatoare a oamenilor Văii Jiului, dorința lor de a se forma multilateral, de a pt.rției- pa la autentice acte .. de cultură.Și cu toate, acestea nu. putem spune că am făcut totul. .A. verii disponibilități care pot fi valorificate mai bine. Procesul de icrjnare al omului nou prin artă trebuie să câștige in calitate și în continuitate. lată sarcina primordială pe care o avem rezolvat în anii viitori, mai ales în contextul în care, precum s-a putut observa și din * exemplele date, ponderea în cultura muzipală a Văii Jiului o deține orașul Petroșani, ceea ce înseamnă că, mai ales la nivelul celorlalte locclități, profesorii . de muzică au datoria de a se implica cu mai multă răspundere în ridicarea vieții spirituale pe noi trepte de calitate.
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ACTUALITATEA îN LU/ME
Știri din țările 

socialisteHAVANA (Agerpres). Noi succese au înregistrat energeticienii cubanezi în ultimul .tiriîjȘ.' După cum relevă agenția Prensa Latina,. primul agregat cu o putere instalată de 100 de megawați din cadrul centralei electrice ce se construiește în apropierea capitalei cubaneze este gata pentru racordarea la sistemul național energetic.. Noua centrală electrică va dispune în final de trei blocuri generatoare 
a cîte 100 de megawați și 
de 5 blocuri cu o putere instalată de 200 de megawați'fiecare.

★ . •BEIJING (Agerpres). Potrivit datelor publicate; .de (Biroul pentru Statistică din Beijing, volumul total 
al vînzărilor cu amănuntul în R.P. Chineză au crescut, în luna mai,- cu 17,5 la sută, față de perioada corespunzătoare f anului trecut, . însumînd 45,82 miliarde yuani — informează agenția China Nouă. Din acest total, valoarea bunurilor de con

sum desfăcute pe piață s-au ridicat la 38,93 miliarde yuani (cu 16,9 la sută.mai mult decît în mai 1986), iar cea a mașinilor agricole și utilajelor la 6,89 miliarde. yuani (o creștere de 21,1 la sută).PHENIAN (Agerpres). însemnate succes au înregistrat in ultimul timp oamenii muncit' din indus-., tria electronică și de mijloace de automatizări din R.P.D. Coreeană, transmite agenția ACTC. In prima jumătate a anului în curs, volumul producției acestor ramuri importante pentru dezvoltarea generală a țării , a consemnat o creștere de 9 la sută, în corn, parație cu aceeași perioadă a anului trecut. După cum se apreciază, volumul total al producției industriale, datorită introducerii automatizării, va crește de circa 15 ori în perioada celui de-al treilea plan de dezvoltare economico- socială a țării, eșalonat pe o perioadă de șapte ani (1987—1993),

Prognoza vremii pentru luna august

încheierea lucrărilor reuniunii 
general-europenereuniune, în vederea ar_VIENA 31 (Agerpres). Vi. meri au luat sfîrșit lucrările celei de-a treia etape a reuniunii de la Viena a Conferinței general-euro- pene, la care au luat parte cele 35 de state semnatare ale Actului Final de la Helsinki, între care și România.■ In cadrul lucrărilor, delegațiile participante' au continuat examinarea celor aproape 150 de propuneri concrete avansate de statele reprezentate la

monizării pozițiilor și, redactării unui document final cuprinzător, care să servească intereselor majore ale asigurării continuității procesului CSCE, ale promovării încrederii, cooperării, dezarmării' și păcii pe continentul european.După o pauză în lucrări, dezbaterile reuniunii general-europene de Ia Vie- na vor fi reluate Ia . 22septembrie.
Dubii cu privire la realizarea programului 

„Inițiativa de Apărare Strategică”WASHINGTON 31 (A-gerpres). Un grup de specialiști* creat de Pentagon a exprimat, într-un document citat de ziarul „The New York Times", serioase dubii cu privire la realizarea planurilor de desfășurare a Unui sistem antirachetă în spațiul ex. traatmosferic. Versiunea inițială a raportului, scrie ziarul, subliniază că Ministerul american al Apărării nu dispune de sufi

ciente informații- pentru a stabili .cu exactitate cît de eficient ar putea fi un astfel de sistem, cît va costa și cînd va putea fi instalat. Documentul a- rată, pe de altă parte, că realizarea • elementelor componente ale acestui sistem din cadrul programului Inițiativa de Apărare Strategică (SDI) este bazată numai pe ipoteze și calcule și nu pe fapte și date concrete și verificabile.

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru luna. august: 'temperaturile medii lunare Se vor încă, dra în limite normale, tx- ceptînd estul și sud-estul țării, unde, pe alocuri, vor depăși valorile obișnuite. Regimul pluviometric va fi ușor deficitar, iar în sud-veșț. și în zonele' de deal și de munte cantitățile de precipitații vor depăși pe alocuri ‘ valorile medii plurianuale,. In perioada 1—10 august vreme rișor instabilă, cu cer temporar noros. Vor cădea ploi locale și sub formă de aversă, mai cu seamă în sudul țării și îri zonele de deal și de munte. Vîntul va sufla . slab pînă la moderat, cu intensificări de scurtă durată în estul țării în prima parte a intervalului. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 10 și 20 grade, mai coborîte la mijlocul intervalului în centrul și nord-estul țării, iar cele maxime se vor situa între 22 și 32 grade, mai coborîte în primele și ultimele zile ale decadei în sudul țării. 'In perioada 11—20 au

gust vreme frumoasă șt caldă, exceptînd ultimele zile, cerul se- va înnoura și vor cădea rivprse . de ploaie, însoțite de descărcări electrice în cea mai mare parte a țării. Vîntul va sufla slab pînă la moderat; iar în zona de .munte va prezenta intensificări. Temperatura aerului va scădea în a doua parte a decadei. Minimele’ vor fi cuprinse între 12 și .22 de grade, mai coborîte în centrul și nord-vestul țării. Temperaturile maxime se vor situa între 23 și 33 grade, izolat mai ridicate, pînă la 38 grade, în sudul țării în zilele ide mijloc ale decadei. .In perioada 21—31 august vreme în general instabilă cu cer temporar noros. Vor cădea ploi locale și sub formă de aversă, însoțite de descărcări electrice și, izolat, de grindină, mai frecvent în sudul și estul țării. Vînt slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, izolat mai coborîte în nordul Moldovei, iar cele maxime între' 22 și 30 grade, pe alocuri mai ridicate.(Agerpres)

LA LUSAKA a fost difuzat un raport al Conferinței pentru coordonarea dezvoltării țărilor din sudul Africii în care se relevă că pagubele pricinuite de politica agresivă a R.S.A. față de țările africane vecine se ridică, în perioada 1980—1986 la suma de 30 miliarde dolari, relatează agenția TASS. Raportul sublinia- ză că această cifră depășește întregul produs național brut, al țărilor independente din sudul A. fricii pe anul 1985.IN URMA ploilor torențiale, apele umflate ale fluviului Brahmaputra și ale afluenților săi au ieșit din albii, provo- cînd numeroase inundații în statul Assam, soldate cu moartea a cel puțin 22 de persoane. Peste două milioane de persoane sînt afectate de urmările acestei situații, iar circa 30 000 de familii au fost evacuate.

PE SCURT IASUPRA zonei de nord-, vest a Crimei! s-a abătut o putern ică aversă ’ de ploaie, însoțită de grindină. In unele locuri, relatează agenția TASS, grindina era de mărimea oului de porumbel. Au fost complet compromise recoltele, iar în livezi și vii s-au înregistrat mari pagube.IN ISRAEL a fost creat un nou partid politic „Pactul de centru", condus de fostul ministru al telecomunicațiilor, Amon Rubinstein, Noua formațiune politică — din care fac parte mișcarea „Shinui", liberalii independenți și Partidul de centru-liberal — va sprijini, după cum relatează agenția EFE, participarea Israelului Ia o conferință internațională de pace consacrată Orientului Mijlociu.LA 29 IULIE a.c., în întreaga lume erau înregistrați în evidențele ine»

PE SCURTdicale 55 396 bolnavi de Sindromul imunodeficitar dobîndit (SIDA)' — se a. rată într-un raport al Organizației Mondiale a Sănătății (OMS), dat publicității la Geneva. Documentul, alcătuit pe baza datelor statistice furnizate de 142 de țări, precizează că pe continentul există 43 798 bolnavi SIDA, în Europa în Africa — 4 802, în ceania 160.FORȚE AERIENE autoapărare nipone efectua, împreună cu litari americani, comune aeriene, în insulei Okinawa, în rioada 6—12 august, anunțat la Tokio.MII DE MUNCITORI de la fabricile din orașul sud-coreean Ulsati se află în grevă de mai multe zile, în sprijinul cererii lor pri- guvernului.
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vind îmbunătățirea condițiilor de muncă și acordarea de drepturi democratice — relatează agențiile de presă. Ei cer, între altele, să li se asigure dreptul de a forma organizații sindicale independente, desființarea sindicatelor impuse de autoritățile dictatoriale', ziua de muncă de 8 ore.
IN ULTIMELE LUNI, regimul rasist de la Preto

ri® a lansat o amplă campanie de persecutare t membrilor din emigrație ai Congresului Național A- frican (CNA). Grupuri spe- , ... l.r „escadroane ' ale morții" acționează pe teritoriile statelor vecine, ’ îi urmăresc și asasinează i pe militanții CNA. Intr-un . interviu acordat ziarului i sud-african „Weekley Mail", 
uri reprezentant al CNA a arătat că regimul de la Pretoria recurge curent la asasinatele politice pentru a_i elimina pe opozanții

FILMEPETROȘANI — 7 No
iembrie: Misterele Bucureștilor : Un’rea: Un oaspete la cină: Parîn- 
gul: Punct... și de Ia capăt.

LONEA : Secretul Iui Bachus.ANINOASA : Runda a 6-£.VULCAN — Luceafărul: Locotenent Bulhtt.LUPENI — Cultural : Ochi de urs. ;URICANI : Sania albastră..

TV13,00 Telex.13,05 La sfîrșit de sâptă. mînă (parțial color).14,45 Săptămîna politică.15,00 închiderea programului.19,00 Telejurnal.19.20 Teleencielopedia. (color).19,50 Costinești '87 (color).— Gala laureaților concursului de muzică de dans.20,55 Film artistic (color).
— Oamenii pămîntului.

22.20 Telejurnal,
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de ciale, numite vor mi-manevre zona pe_ s-a

Oameni in condiții de robieCondițiile ui care sînt nevoiți să Lucreze muncitorii agricoli africani la fermele albilor s-au ■ înrăutățit considerabil în Ultimii zece ani. Doi profesori de la Universitatea Witwatersrănd — Jerem- my Kinan și Mike Sara- kinski- — care au luat parte la elaborarea Programului de' ajutor și dezvoltare a zonelor rurale din Transvaal, consideră că aceste condiții sînt „inferioare condițiilor de robie". „Proprietarul de robi este interesat să asigure acestora jgjinimum pentru - existența fizică. Dar fermierii sud-africani nU sînt interesați nici măcar de acest Lucru, deoarece oricînd îi pot. înlocui pe morți și bolnavi", relevă autorii studiului.Cum pot fi menținute aceste condiții în vremurile noastre 7Cei doi cercetători consideră că reducerea rentabilității producției agricole și existența legislației

rasiste represive sînt trăsături caracteristice ale agriculturii sud.africane.„Este important de . subliniat — relevă studiul — că, deși guvernul a adoptat unele, reforme (este vorba de reformele cos- a

Salariul mediu al muncitorilor agricoli este de 25—35. randzi lunar, dar potrivit datelor existente, unii primesc doar 2—6 randzi lunar. De exemplu.
din salariu cu vin de proastă calitate), 'încă o formă de control asupra muncitorilor din partea fermie-

m.etice de „îndulcire' proprietarul uneidin bantustanul Lebea nuplătește' mai mult de trei
rilor. Potrivit datelor furnizate de studiul de mai ferme sus, la fermele viticole 7din 10 muncitori agricoli sînt alcoolici involuntar, ei

INTIMPLARE TRAGICAIn după-amiaza zilei de 26 iulie’, loan Sân, muncitor necalificat Ia IACMM Petroșani, Brigada 4 Lupeni, a furat de la locul de parcare autobetonieră 31 HD 2049. Trei indicii au făcut ca în acea zi să se' petreacă 
o întîmplare tragică. U. nul — furtul mașinii. Doi — Ioan Sân se afla într-o avansată stare de ebrietate.. Trei — nu a- vea nici permis de conducere'. Starea în care se -afla l-a determinat, să piardă controlul volanului și să intre pe Un trotuar. Intîmplarea a făcut ca pe trotuar să se patru copii, pe careaccidentat mortal. Auto- betoniera ucigașă și „șo- ferul de ocazie" s-au răsturnat în pîrîul Brăița. Ioan Sân n-are nici o zgîrietură. Are însă pe conștiință patru vieți frâ- gede de copii. Se' află în cercetări penale și va suferi rigorile legii. Indiferent ce pedeapsă va primi, nu poate ispăși răul pe care l-a făcut.

RECORDS-a realizat — în cursul acestei săptămîni — un record al conducătorilor avto surprinși Ia volan sub influența alcoolului. Vasile' Moldoveanu (31 HD 1957), Nieolae Stoian (1 CS 7483), Gheorghe Bulîga (31 CT 6498), loan Todoran (1 HD . 5176), Costică Jonescu (HD 8 520), Vasile Doroftei (31 HD 8907), Vasile Un'gu. reanu (31 HD 8782), Gheorghe Țârii (24 B . 6619),: Ioan - Teodorescu (21 HD 3215), Gheorghe Coman (2 HO 7702), To. miță Bașa (21 HD 3105), Miron Indrieș (31 HD 4470), Dumitru Graure (31 HD 7578). Au fost sancționați contravențional, iar, ca măsură ad-
DIN PRESA STRĂINĂ
(„NEW NATION" — JOHANNESBURG)

apartheidului ,.f— n.r.) un număr important de fermieri albi au refuzat să susțină partidul de guver- nămînt".834 de muncitori africani folosiți . în fermele albilor nu au dreptul să înființeze sindicate. In concluzie ei nu cad sub incidența Actului privind condițiile remunerării forței de muncă. Aceasta înseamnă că ei, nu se pot a- dresa justiției, ceea ce conferă ștăpînilor puteri nemăsurate asupra muncitorilor lor.

randzi pentru o zi muncă de 12 ore.La fermele care, practic, nu sînt controlate de autorități, există numeroși muncitori angajați cu ora. In medie, ei muncesc cîte 60 de ore și mai mult, iar timpul de odihnă nu este plătit. Tunzătorii de oi din Willowmore sînt nevoiți să muncească cîte 11 ore pe zi, iar la Elbany, vara, muncitorii agricoli muncesc zilnic cîte 17 ore.In vestul provinciei Cape există. sistemul „toth" (practica plății unei părți

fiind nevoiți să muncească pentru băutură. La plantațiile de sfeclă de zahăr din provincia Natal, în dormitoarele comune este o aglomerație inumană. La o fermă de la Greytown, într-o încăpere de 2,5 mp au fost găsite 6 persoane care dormeau înghesuite. Același studiu relevă că un copil de 10 ani, care muncea, la o, fermă, cîte nouă ore zilnic pentru un singur rands pe lună a încercat de două ori să fugă și de fiecare dată a fost găsit și readus. Nu puțini copii africani sînt furați de Ia familiile lor și puși să muncească în fermele albilor.
(Agerpres)

aflei-a ministrativă, le-au reținute permisele fost de
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MUSTAȚA, Simion POP — redactor șet. Teodor RUSU — redactor jet adjunct, 
liberia SPATARU

conducere pe o perioadă de 1—3 luni.Duminică, 2 august, au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FĂRĂ SOȚ.
Rubrică realizată cu 

sprijinul Biroului 
circulație al Miliției 
municipiului Petroșani

Mica publicitateVIND videocasetofon A K AI nou telecomandă. Informații, Vulcan, telefon 70005. (17 004)VIND urgent- Dacia 1300 cu îmbunătățiri. Uricani,
Muncii 19/85, după ora 16. (17003)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Piscureanu Valeriu, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (17 002)
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